

北京开放香山革命纪念地

香山是中国革命胜利前夕党中央所在地，是承载党的伟大革命精神的重要红色纪念地

据新华社电 记者从香山革命纪念馆和北京市香山公园管理处获悉，目前香山革命纪念地建设和展陈工作已基本完成，于13日向社会公众开放，预约参观。市民游客可在香山公园参观8处香山革命旧址，并在新建成的香山革命纪念馆观看展览，缅怀中共中央在香山时期的革命历史。

香山是中国革命胜利前夕党中央所在地，是承载党的伟大革命精神的重要红色纪念地。香山革命纪念地包含香山革命旧址和香山革命纪念馆两个部分。其中，香山革命旧址位于香山公园内，由双清别墅、来青轩等中共中央在香山的8处革命旧址组成。去年以来，北京对8处革命旧址进行修缮复原，修缮建筑达3600平方米，修缮院落达1.8万多平方米。

香山公园党委书记孙齐炜说，这是8处革命旧址首次向社会全部开放。

位于香山脚下的香山革命纪念馆也同时开放，建筑

“进京赶考第一站”：毛主席在香山做了这几件大事



双清别墅外景 新华社发

1949年3月25日，中共中央机关和中国人民解放军总部从西柏坡进驻北平香山，位于香山的双清别墅成为毛泽东主席的办公和居住地。香山成为“进京赶考第一站”。

从这天起直到移居中南海菊香书屋，虽然毛泽东在香山只有半年左右的时间，但在这儿，他和朱德发布了向全国进军的命令，指

挥人民解放军“打过长江去，解放全中国”的伟大进军

中国环博会广州展下周开幕

全球首款5G无人驾驶环卫机器人将亮相展会

羊城晚报讯 记者梁栩豪、通讯员郑秀亮报道：12日，记者从广东省生态环境厅获悉，9月18日至20日，第五届中国环境博览会广州展将在中国进出口商品交易会展览馆开幕。

主办方透露，本届展会将有来自16个国家及地区的近600家环保企业，展示上万种环境污染治理设备和解决方案。其中，全球首款5G环卫机器人、人工智能分类垃圾箱等环保新技术将亮相展会。

据悉，中国环博会（IE expo China）是全球最大环保展——慕尼黑IFAT展的中国系列，是亚洲最大、全球第二大环保展。

“百名红通人员”广东还有6人未归案

羊城晚报讯 记者彭启有报道：据中经网12日报道，随着9月11日“百名红通人员”、职务犯罪嫌疑人黄平回国投案，2015年4月22日公布的“百名红通人员”名单上，已有60人到案，仅余40人尚未归案。

据报道，19个省区市追逃办承担着对剩余40名“百名红通人员”的追逃任务，其中广东任务最重，多达6人。

广东尚未归案的6人分别是：原珠海市华粤汽配工

业有限公司、珠海市华美汽车制造工业有限公司的梁锦文，广州市交警支队原民警郭洁芳，中国银行开平支行原办公室主任黄伟亮，南方证券公司广州分公司珠海景莲营业部原主任宣秀英，交通银行广州分行原党委书记、行长刘昌明，深圳石油技术开发出口公司业务部原经理徐伟。

中经网还分别公布了40名剩余“百名红通人员”可能逃往的国家和地区、外逃时间以及涉嫌罪名。



13日，人们在香山革命纪念馆中参观《为新中国奠基——中共中央在香山》主题展览 新华社发

3月26日，中共中央进驻北平第二天，便电告国民党南京政府：中共中央决定同国民党和谈，定于4月1日在北平举行。4月20日，南京政府拒绝签署《国内和平协定》，和谈破裂。

4月15日至18日期间，毛泽东及中央军委在双清别墅多次致电渡江战役总前委，指示部队要牢牢把握战役的主动权，做好和平渡江和战斗渡江两手准备，并将立脚点放在用战斗方法渡江上面。

4月20日晚，人民解放军百万大军强渡长江天险，彻底摧毁了号称固若金汤的长江防线。4月21日，毛泽东和朱德在香山向人民解放军发布《向全国进军的命令》，命令人民解放军奋勇前进，消灭一切敢于抵抗的国民党反动军队。

4月23日，人民解放军攻占南京。几天后，毛泽东在双清别墅欣然写下《七律·人民解放军占领南京》。

——各民主党派积极筹备召开新政治协商会议，筹建新中国

——为恢复和发展国民经济采取多项措施

百废待兴之际，如何迅速恢

延安苹果“先头部队”已到广州 200万斤梅州蜜柚北上不够卖

粤陕农产品直通车加速开动



在天河区花城大道的陕果集市，来自延安市安塞区的苹果正在热卖

作为延安苹果中的明星品种，美域高苹果上周末在广州走了一趟，已经签约将近1万吨苹果。董事长薛云峰告诉羊城晚报记者：“这几天又对接了一些广东采购商，越来越多的延安苹果将陆续出现在广东的市场上。”

粤陕农产品直通车启动后，包括苹果在内的其他更多“北果”，都可以共享广东水果的进出口贸易通道。而岭南佳果北上之后，更多的广东农产品也可以借助陕西苹果的北部通道，进一步走向更广阔的北方市场。

对此，广东、陕西两地农业农村部门都希望，开启粤陕农产品直通车，助力更多“粤牌”、“陕牌”优质农产品走出产地，走向全国、走向全世界。

莫斯科“中国节” 讲述大湾区故事

中秋节，中国(广东)与俄罗斯合作交流故事会在莫斯科举行

羊城晚报讯 “风起湾区 共创未来”中国(广东)与俄罗斯合作交流故事会13日在莫斯科举行，在中国万家团圆的中秋佳节，中俄两国企业、文化、传媒界的代表齐聚一堂，讲故事、话合作。

今年是新中国成立70周年、中俄建交70周年，也是中俄地方合作年。俄罗斯联邦数字发展、通信和大众传媒部副部长阿列克谢·沃林在故事会上致辞时表示，在李克强总理访问俄罗斯前夕，中国(广东)与俄罗斯合作交流故事会的举办，是中俄地方合作年一个标志性的、亮眼的事件，“甚至可以作为中俄地方合作年的收官之作，我确信这次活动一定能够带来丰硕的成果”。

深圳北理莫斯科大学在故事会现场频频提起，广东与俄罗斯的友好交往、经贸合作快速发展。广汽乘用车国际销售分公司副总经理兼广汽乘用车俄罗斯公司执行董事、总经理王顺胜在故事会上表示，身处粤港澳大湾区的广汽集团，正借助大湾区建设的历史性机遇，推动开放合作，打造世界级智能网联汽车产业集群。

将近两百人参加了故事会，此次活动是莫斯科“中国节”系列活动之一，由广东广播电视台承办。莫斯科“中国节”是庆祝新中国成立70周年、中俄建交70周年的大规模活动，由俄罗斯外交部、中国驻俄罗斯大使馆、俄罗斯驻中国大使馆、莫斯科市政府等单位支持，中俄友好协会、俄罗斯科学院远东研究所和俄罗斯中国总商会主办。

(龙俊峰 何鑫)

90后香港青年刘柏林投身前海创业热潮

这里有产业有人才有资本 我们的创业梦一定能实现

羊城晚报记者 林曦 实习生 贺子傲

近年来，随着前海深港合作区的不断发展，其优越的区位条件与政策支持吸引了越来越多的香港青年来此创业，现年26岁的刘柏林就是其中之一。

刘柏林，前海随身宝（深圳）科技有限公司联合创始人，2016年毕业于香港中文大学精算系。毕业后，他曾任职于国际金融企业，但仅仅半年，他便毅然放弃稳定的工



作，来到前海创业。

为何选择在前海创业？

“这里有舒适的办公场所，前两年免租金，对初创企业还有免税政策。”近日，刘柏林在香港中文大学深圳研究院二楼的办公室里，接受了羊城晚报记者的采访，“而且这里还有许多孵化平台和投资机构，这对于青年创业团队来说太重要了。”

今年是刘柏林创业的第三年，在短短三年里，他和他的团队一步一个台阶，从天使轮到现在PreA轮，融资额已将近2000万元，三年来公司营收已经超过千万元。“我们定下的目标是未来3年销售额冲击亿元。”刘柏林表示。

刘柏林还在香港中文大学念书时，就开始和同学合作做一些项目，他做过手环、扫描仪，还曾代表香港中文大学去泰国参加一个亚洲区的比赛，取得了季军的好成绩。带着这份自信，刘柏林在了解到深圳对初创企业的扶持政策后，以路演的方式快速获得了融资，正式进驻前海梦工场。

“深圳有华强北，有赛格广场，供应链非常完善，在技术开发上可以节省很大的成本。”刘柏林举例说，要买一些测试材料，像“点外卖”一样方便，今天下单明天就到，甚至上午“点”下午到，在其他地方很难有这样的速度。

智能箱包业潜力巨大

刘柏林的公司是一家定位为传统个人物品提供智能硬件与软件相结合解决方案的技术公司，主要业务是为客户提供个人物品的追踪、防丢、安全和防盗的功能，智能箱包是目前公司的拳头产品。对此，刘柏林很有信心。

“我们的智能箱包有四大功

能。第一个是蓝牙防丢，当手机跟行李箱超过了15米距离，便会通过APP自动报警；第二个功能是全球定位，主要解决机场托运过程中出现的问题；第三个功能是智能称重，在两三秒内就能显示提起来的箱包的重量；第四个功能是指纹解锁，主要解决忘记密码问题。”

“在中国，这完全是一个蓝海市场。”刘柏林表示，第三方数据显示，2017年智能拉杆箱的市场是43亿元，但中国占不到1个亿，还有极大的上升空间。

大湾区创业平台生机盎然

在深圳创业三年，这座城市给刘柏林留下了深刻而美好的印象。刘柏林表示，深圳有三个特别突出的优势：首先，深圳是一座十分包容的城市，任何一个积极向上、努力工作的人，都能在这里立足；其次，在粤港澳大湾区的大背景下，特别是上个月成为建设中国特色社会主义先行示范区，深圳的潜力巨大；第三，深圳有完备的产业链，还聚集了众多的人才和资本，对于一家初创企业来说，这就是再好不过的资源和环境了。

据统计，截至今年上半年，前海深港青年梦工场累计孵化创业团队388家，其中港澳台及国际团队190家，超半数创业项目成功拿到融资，累计融资总额超过15亿元，机构及团队获专利498个。接待港澳台青年参观交流，已累计达3万余人。前海已成为港澳青年内地发展的“第一站”。

“创业是自我价值的一种追求。”刘柏林认为，大湾区建设是粤港澳三地年轻人的黄金机遇，“这里肯定会成为世界一流的湾区，只要坚持，我们的创业梦就一定能实现”。